

年味渐浓,市民扎堆儿灌香肠

卫生部门:香肠盐多肉肥不宜多吃;灌装时讲卫生很重要



□记者 王蕾 实习生 潘新社 文/图

距春节还有不足半个月的时间了,不少市民已经开始着手购置年货。记者走访时发现,除了筹备水果、干果、蔬菜外,不少市民还在排队买猪肉灌香肠,各家香肠加工店的生意随之红火起来。

灌装香肠生意火

昨日上午,记者在武汉路一香肠灌装店内看到,等待灌香肠的市民队伍已经排到店门外,工作人员一边忙着收钱,一边用配好调料的猪肉灌装香肠。

店老板说,小店早晨8点一开门,生意就来了。这几天店内卖出去的五花肉八成都是用来灌香肠的,店内少说一天也能接10多单生意,如此好的生意,也只有春节前这几天才有。

除了街头灌装香肠,一些超市也提供灌香肠服务。(如图)家乐福超市的负责人说,超市专门聘请了四川的香肠配料师傅,可为消费者调配麻辣、五香、川味、广式等口味的香肠配料。

正在排队等待灌香肠的市民张先生说,他老家是四川的,往年春节前都是自己在家灌香肠,今年他觉得天冷灌装起来很麻烦,还是找专业人员加工更方便些。

货真价实更可靠

“其实自己买肉灌香肠比买成品便宜不了多少,但是亲眼看着现场做出来的东西,更让人放心。”前来灌香肠的市民李女士说,真空包装的成品香肠每斤售价14元至15元。在灌装店内灌香肠,1斤五花肉11元,加工费3元,算下来1斤也要14元。不过肉是新鲜的,肥瘦也随自己选择,真正做到货真价实,这才是最重要的。

市民肖先生也说,市场上卖的成品香肠确实不少,但是产品中是

否含有添加剂、防腐剂,自己无法知道,仔细想想,还是选择现场灌装香肠最可靠。

卫生条件很重要

记者走访发现,一些经营生猪肉的商户临时兼营灌制香肠生意,操作过程中既不戴手套也不戴口罩,加工好的香肠则挂在店门口晾干,卫生条件堪忧。

西工区卫生防疫中心有关人士说,建议大家不要多吃灌装香肠。此类食品含盐量高,又比较油腻,吃多了容易增加体内胆固醇含量,对健康不利。另外,市民在选择灌装香肠加工店时,最好选择环境整洁的室内灌装店,工作人员在操作过程中应全程佩戴口罩,保证食品卫生。

快递员回家过年 快递公司停办春节业务

网购年货要先问清送达时间

□见习记者 申利超

随着电子商务的发展,许多市民选择网购年货。但离春节还有10多天,不少快递公司已经停止办理业务,网购年货的市民不禁担心,购买的物品是否能按时送达。

昨日,记者了解到,快递员放假是快递公司停办春节业务的主要原因,业内人士提醒市民,网购年货要问清楚送达时间。

市民孙小姐22日在网上购买了一些进口糖果,付款后却被卖家告知寄往洛阳的快件要到年后才能派送,她不得不选择退款。该卖家称,与他们网店合作

的快递公司比较少,现在对派送地区都有限制,很多快件都要到快递公司春节后正常营业了才能派送。

昨日,开元大道的邮政EMS营业部工作人员告诉记者,春节期间,他们会安排员工值班,进行正常的收件和送件。

韵达快递和中通快递工作人员均表示,他们目前仅接收上海、北京等大城市和江浙地区的快件。他们称,其他地区的快件要到年后正式上班才能派送。

圆通快递工作人员称,他们将在1月25日停止办理业务,预计2月10日左右上班。她建议市民

25日之后最好不再网购,最近各地天气状况不太好,送达时间将会受到影响。

申通快递负责人蒲焕会称,他们的快递业务将持续到1月29日,正月初六之后正式营业。“多数快递公司停止办理业务,主要因快递员要回家过年。”蒲焕会说,很多快递员都是外地的,他们辛苦工作一年,也要回家过年。

各快递公司工作人员均表示,市民在网购时要先问快递是否能够送达本市以及送达所需的时间,对于春节期间必须用的商品,最好在本地购买,以免因快递延时而影响正常使用。

■打探春节用工之四

春节临近,一些岗位用工需求量较大

工作时间大幅延长 薪酬涨了两三成

□记者 戚帅华

临近春节,我市服务行业的“用工荒”再次出现,不少用工企业开始通过提高员工福利和工资待遇来留人。一些紧缺岗位目前的薪酬情况如何?工作强度有多大?近日,记者调查了紧缺的三类岗位的状况。

超市收银员:

月薪1500元+奖金提成

“平时我们招一名收银员的月薪在1200元至1300元,可现在每月1500元依然难招到人。”纱厂路一家超市的负责人说。

我们走访了市区几家超市了解到,目前超市为收银员定的待遇为基本工资1500元左右外加奖金提成。

目前正是商场超市的促销旺季,不少超市的收银台前都排起了长队,一名超市收银员每天至少要站五六个小时不说,精力还要高度集中,工作强度直线上升。

餐厅服务员:

月薪800元~1200元+管吃管住

“前两天,店里的5名服务员找我谈判,希望月薪增加200元,否则就集体辞职,最后我只能答应他们的要求,每人月薪加到1000元整。”纱厂南路一餐厅老板无奈地说。

记者走访市区一些中小型餐厅了解到,春节前后这些餐厅的服务人员一般月工资在800元至1200元,比平时提高了100元至200元,还管吃管住。

不少服务员都认为,年底工作忙自然应该涨工资。“以前我只需要服务3张桌子,可是从去年年底开始,我的工作量增加了一倍。”九都路一家餐厅的服务员说。

据了解,餐厅服务员大都是上午10点半上班,中午轮休,晚上10点左右下班,大部分服务员一个月有三四天轮休时间,工作量比平常增加了一倍左右。

KTV服务员:

月薪1200元+提成

我们走访了市区几家KTV了解到,平时服务员的月薪一般在1000元左右,如今有KTV给出了1200元的月薪另加提成,但求职的人依然不多。“眼看着春节就要到了,每年的春节期间都是娱乐场所的旺季,要是服务人员不够,真是忙不过来,容易流失客人。”市区一家KTV相关负责人说。

一名KTV服务员告诉我们,平时他们也就晚上忙,但随着春节的临近,现在下午来唱歌的客人也多了起来,春节期间,他们可能就要从早忙到晚了。

“汽车以旧换新” 补贴申领本月底截止 尚未申领补贴的车主要抓紧了

□记者 王蕾

本报讯 昨日,记者从市商务局获悉,我市“汽车以旧换新”政策已于2010年12月31日结束,申领补贴的截止时间为本月31日。尚未申领补贴的车主请抓紧时间办理相关手续。

据了解,我市2009年9月开始实施“汽车以旧换新”政策,到2010年年底政策到期,累计办理补贴车辆超过4500辆,发放补贴6500万元,带动新车消费4.9亿元。

据市商务局相关负责人介绍,按照上级有关部门的要求,申领汽车以旧换新补贴截止日期为2011年1月31日。请于2010年12月31日前已办理

“报废汽车回收证明”和新车购买手续,而目前尚未办理补贴申请的车主,抓紧时间携带有关材料和证件到市行政服务中心汽车以旧换新联合服务窗口办理申领手续,逾期将无法受理相关补贴事项,车主将被视为自愿放弃补贴。

该负责人说,由于我市汽车以旧换新数量多,而上级预拨的补贴资金有缺口,因此,请已通过汽车以旧换新联合服务窗口审核签字,而尚未领取到补贴款的车主耐心等待,待上级财政将专项资金划拨到位后,相关部门将及时通知各位车主领取补贴。如车主对政策仍有疑问,可向报废车回收单位或市汽车以旧换新联合服务窗口咨询。